

晚报小记者

年级不是问题,写出细节是关键

参观气象科普馆,两位小记者写出自己的视角



11月10日上午,30多名红领巾小记者来到郑州气象科普馆,来这里学知识、搞体验、看电影。

令人高兴的是,大家没有仅仅把这当做一次“到此一游”的活动,有20多名小记者回传了自己的文章,来与读者们分享自己的收获。

本次报道我们特别选出了两位小记者的作品,他们分别是三年级的小学生和七年级的中学生,他们在各自的基础上都写出了自己的特色。

发表自己的文章很关键,学习别人的优点也很重要,本次没有入选的小记者们你们的稿子也很不错,继续加油哦! 郑州晚报记者 张柳 文/图

小记者活动第一帖: 本周六,带上你的朋友 重踏气象之旅

看完小记者们回传的报道,你是不是有点心痒痒,后悔上周没赶上我们的活动,或者正在盘算找时间也去郑州气象科普馆好好地学习一下?机会来啦!我们可不是组织一次活动,让大家学习一点皮毛就会收手的哦。

本周六上午,小记者们可以再次前往郑州气象科普馆,将上次没仔细看、仔细玩的项目深入体验一遍。而上次没能参加活动的小记者得抓住这次机会,和大家一起来完成体验哦!

说重点:本次活动,每位小记者可以邀请1~2名自己的好朋友一起来,分享你学到的知识、体验的快乐,赶快向你的朋友发出邀请吧!

短信报名至:13838049210。
格式:小记者姓名+几人,请注明参加周六活动。

参观郑州气象科普体验馆 我搞明白了雾和霾的区别

□红领巾记者团 郑州市外国语中学七年级 刘炳彤

最近越来越频繁的雾霾天气引起了大家对环境对气象的关注,为了探个究竟,今天我们小记者团来到了郑州气象科普体验馆。

郑州气象科普体验馆是目前全国规模最大、科技含量最高的气象科普活动场馆。外观像一个待发的航空火箭,“火箭头”是一个银白色的球体。

我们迫不及待地来到一楼展厅,这一层主要是天文和气象,站在四季时空和灾害通道上,光怪陆离,我仿佛置身于大自然中感受着春夏秋冬的交替,如梦如幻;水的旅行、龙卷风、人工影响天气……这些内容让我目不暇接。最难忘的是地震体验,看着大屏幕上讲述着唐山、汶川大地震的电影片段,脚下的地在剧烈地晃动,让人身临其境地感受到了大自然的威力。

二层展厅是气象服务。生活中气象服务无处不在、无微不至,有风能、太阳能、航空航天……但是气象灾害也不时地危害着我们,我站在泥石流剧场里,巨

大的泥石流流过山坡树木,摧毁了一切;我还搞明白了雾和霾的区别,以及雾霾的极大危害,郑州市雾霾天气逐年增多,让整个城市看起来灰蒙蒙一片,影响着我们的健康,我们要从自身做起,低碳出行,爱护我们的家园。

你想知道地球是如何形成的么?你想和史前巨兽对话么?一切答案就在三层展厅。这一层是地球家园,主要展示地球是一个美丽的家园,通过地球说述、大陆漂移、恐龙对话、地球环境和人类早期迁徙,为我们讲述了地球家园的形成和恐龙的故事。

最后一层展示的是趣味科学。本层采用了多种高科技互动设备,让我们身临其境地感受到气象科学的魅力。最让我感兴趣的是风力自行车,我上去骑了起来,前面显示屏上立刻显示出我的骑车速度相当于几级风力,风力阻力越大,我骑得越费力。我用力地蹬,随着速度加快,屏幕上显示的风力也越来

越大,最后我骑到了8级,真有意思。

看完了这四层,我们来到了4D动感电影厅,今天播放的是《气象万千》和《史前历险》。第一部电影讲述了各种气象现象,由于人类放纵地破坏了大自然,导致大气温度逐渐上升,南北极冰雪融化,水位急剧上升,吞没了沿海城市,干旱的地方出现洪水灾害,多雨的地方出现干旱。这个影片告诉人类不要肆意破坏大自然,违背自然规律,否则将要受到来自大自然的惩罚。第二部讲述了一个小恐龙历经千辛找妈妈的故事。随着座椅的晃动,耳边呼呼地刮着冷风,空中雪花飘舞,脚下好像有树叶飒飒飘过打着我们的腿……这些实景体验带着我们和小恐龙一起完成了历险。

今天,我们通过亲身体验,不仅从直观上对气象科普知识有了一定的了解,而且在感官上也有了很深刻的感受,更重要的是体验馆轻松愉快的氛围,使我们收获了知识和快乐。

小编说

刘炳彤同学的文章对于没去的小记者来说,当真是极佳的介绍。通过他的文章,读者可以很清楚地了解到科普馆里有哪些内容,随着他的笔触,大家好像身临其境跟着经历了一遍一样。他对每一层的描写,段与段之间的起承,都有很好的表现哦!

遇到地震火灾洪水咋办 我给大家讲讲咋应对

□红领巾记者团 建设路第二小学 三年级 刘亦程

今天是我当小记者的第一天,在郑州晚报大记者们的带领下,我兴高采烈地向郑州市气象科普馆。

在这里,我了解了气象发展史、气象预测知识,体验了地震馆,观看了泥石流影像、地球自述、气象万千等。但是,我印象最深刻的还是气象防灾知识,科普馆里的叔叔阿姨把这些小知识制成趣味题目,输入电脑,我们小记者可以直接在显示屏上边答题边学习,又有趣又好玩,现在我给大家讲一讲吧。

遇到地震时,我们要先躲在桌子下面,然后,趁地震停时,赶紧逃出去,要远离所有的建筑物,有余震时,要蹲在开阔的地上。

遇到火灾时,要用湿毛巾捂住口鼻,匍匐从楼梯逃走,千万不能乘坐电梯,因为电梯像个大烟囱,会有毒气进入的。如果是在一楼,可以从阳台上跳下去,如果在二楼和五楼中间,可以在阳台边的管道上捆上绳索,用绳索滑到地面,可千万不能直接跳楼,会摔死的。

还有,遇到可怕的洪水时,一定要往高处跑,不能待在房顶上,要用桌子和床单扎成木筏,并往大树上拴绳子,准备好食物和手电筒,等待救援。

气象科普馆里藏着好多好多知识呢,可惜我只记下了这么多,剩下的就请大家自己去参观吧。

小编说:刘亦程同学刚上3年级,照目前学校里的标准,他的作文字数在300~500字即可。所以,他为大家带来了一篇短小精炼的文章。这篇文章里特别好的地方是,他写到自己印象最深刻的是“气象防灾知识”,然后着重向大家讲述了自己关注到的几个点,重点很清晰,而且读者一下就了解到了他的收获与感受,不是吗?

小记者活动第二帖: 本周日,美国大片带你 体验气候灾难

观星归来,小记者们注意到了我们身处的雾霾天;气象科普馆看完,小记者们又接触到更多关于气候变化、气象灾害的信息。

接下来,我们本周的活动打算死磕环保主题,给大家带来点更为震撼的体验。

本周日上午,奥斯卡中州索克影城里为大家带来美国灾难大片,看看气候异常究竟会让我们的生活发生多大变化,每个人的命运会有怎样的改变。短信报名至:13838049210。格式:小记者姓名+参加周日活动。